

2019織布公會第十期活力成長營 活動報導



本會於今(108)年1月2日至3日辦理2019「織布公會第十期活力成長營」，地點假高雄-圓山飯店，會員廠報名參加人數為北區6位、中區149位、南區16位，共計171人。「織布公會第十一期活力成長營」預計於今(108)年5月8日至9日(星期三、四)於中部辦理，屆時敬請全體會員廠踴躍報名參與！

第十期活力成長營主要活動內容為：第一天上午參訪高雄科學工藝博物館；下午研討會邀請王良玉老師演講「自我生活調適減壓，職場經營管理提升」與邀請林清安教授講述「台灣紡織產業發展趨勢暨如何運用政府資源借力使力」；次日「澄清湖靜心之旅」，上午徜徉在有臺灣西湖美譽的澄清湖。下午探訪「旗津風景區」，以海鮮、渡輪和歷史人文古蹟史蹟吸引民眾的旅遊勝地，讓旗津成為旅遊資源更為豐富的地方。



高雄科學工藝博物館紀要

本期「2019織布公會第十期活力成長營」安排會員廠參觀高雄科學工藝博物館，上午約10點至位於高雄市三民區，台灣第一座應用科學博物館，亦為南台灣第一個國立社教機構。以蒐藏及研究科技文物、展示與科技相關主題、推動科技教育暨提供民眾休閒與終身學習為其主要功能，為行政院於1979年頒定之十二項建設計畫中，將興建博物館列為中央文化設施項目之一。

高雄市為台灣工業重鎮，包含中鋼、台船、台機、中石化、煉油廠、發電廠等大型重工業。工博館配合地區特色，展示科技的原理與應用，有相輔相成之效，亦在工業型態社區中注入文化教育氣息。



研討會紀要

第十期活力成長營研討會邀請林清安教授講述「台灣紡織產業發展趨勢暨如何運用政府資源借力使力」與王良玉老師講述「自我生活調適減壓，職場經營管理提升」。

一、自我生活調適減壓，職場經營管理提升

王老師秉著一份關懷家庭與社會的使命感，為每次演講或訓練所精心打造的「學習之船」，總是能以她豐沛的熱情為前進的動力，用她圓融的智慧和嫻熟的經驗來為人指點迷津。除了演講幽默、生動活潑之外，她的聲音和語調，引領人們穩定情緒、舒緩壓力，老師有著一顆柔軟親切，樂觀積極的心靈，充滿愛心與笑容洋溢、總是帶給人們無窮的信心和希望的行動力。本次講述如何調適身心紓解壓力、恢復心理健康，再造職場新氣象、提升經營管理效能，以面對產業轉型升級的挑戰，是值得企業重視的課題。並帶領會員們尋求適合自己的紓壓方法，調適自我、讓身心更健康，良性的紓解助於身心靈的平衡。



二、台灣紡織產業發展趨勢暨如何運用政府資源借力使力

林清安教授於民國66年即於逢甲大學紡織工程學系（目前改名纖維與複合材料學系）授課，並親自參與紡織工業界工廠實務工作。多次受邀到力鵬企業、新光實業、台化及佳和實業等公司授課，教學經驗極為豐富，以淺顯易懂方式，搭配精心編著之教材，讓學員在最短時間吸收最多的紡織知識，本次講述「台灣紡織產業發展趨勢暨如何運用政府資源借力使力」，從全世界紡織產業發展三大趨勢著眼討論：一．產品發展趨勢；二．技術發展趨勢；三．市場發展趨勢，延伸討論政府對紡織產業發展願景與策略，以重塑紡織成衣產業價值鏈為主旨，目標台灣成為全球機能性及產業用紡織品之研發生產重鎮，並塑造亞太地區時尚服飾設計營運樞紐，說明三大方向：一．政府推動政策；二．紡織產業創新推動措施；三．紡織產業全球布局策略，讓會員廠及時獲取政府新知。



三、政府專案【小型企業創新研發計劃（SBIR）】__會員分享

林清安教授講述的「台灣紡織產業發展趨勢暨如何運用政府資源借力使力」，延伸政府強化產業合作研發，鼓勵聯合申請補助，由申請補助之會員分享經驗。



會員聯誼活動紀錄

第十期活力營會員聯誼活動安排「澄清湖靜心之旅」，高雄第一大湖，澄清湖的歷史悠久，自1954年起便以計劃性的庭園式造景廣植花草樹木，搭配點綴其間的亭台樓閣及林蔭之間七公里的環湖路線，創造出曲折有緻、林木茂翠的美景，集水源、景緻、遊憩與生態保育於一方的風景勝地，素有臺灣西湖的美譽。

接著前往「駁二藝術特區」，位於碼頭旁的倉庫群藝術特區，出出入入的除了車輛還有船舶，湊熱鬧的不只是人群還有海風，開闊的海天視野一如遼闊無垠的思緒。特殊的環境位置在全台的藝文場域中獨樹一格，駁二這個極具特色的藝文空間，同時也是最佳休閒場域，踩著自行車可以遨遊西臨港線的海景風光，公共空間裡可以發現令人驚喜的藝術作品，映著藍天豔陽，隨處都是拍照的絕佳場景，搭配不同時節精心推出的特色展演，讓會員們的到訪擁有不同驚豔！

下午「旗津風景區」，昔日船隻往來津渡的地方；旗津是高雄市最早的海港，旗津原本與台灣本島相連，1967年高雄港為了開闢第二港口便將外海中的半島地形截斷，讓旗津成為一個獨立小島，至1984年過港隧道落成，使高雄和旗津兩地交通改善，周邊相關景點彩虹教堂、旗津海岸公園、旗津風車公園、旗津海水浴場、旗后燈塔、旗津天后宮、旗后砲台、旗津輪渡站，讓旗津成為旅遊資源更為豐富的地方，以海鮮、渡輪和歷史人文古蹟史蹟吸引民眾的旅遊勝地。

照片下載網址：<http://www.weaving.org.tw/activity.php?upid=1>



◆澄清湖靜心之旅活動照



◆駁二藝術特區活動照



◆旗津風景區活動照

